

## 就葡萄牙前总统桑帕约逝世 习近平向葡萄牙总统德索萨致唁电

新华社北京9月13日电 国家主席习近平12日就葡萄牙前总统桑帕约逝世向葡萄牙总统德索萨致唁电。

习近平在唁电中指出,桑帕约先生是葡萄牙杰出的政治家和领导人,在国际社会享有很高声誉。在他担任

总统期间,澳门顺利回归中国,中葡建立全面战略合作伙伴关系。他卸任总统后,仍长期关心中葡关系,支持两国交流合作。我高度重视中葡关系发展,愿同总统先生一道努力,弘扬两国传统友谊,深化各领域合作,造福两国和两国人民。

## 加快崛起,开辟新局

### ——聚焦新时代推动中部地区高质量发展

《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》近期发布,为开创中部地区崛起新局面擘画蓝

图。意见有哪些重点?如何推动中部地区高质量发展?国务院新闻办公室13日举行新闻发布会,回应社会关切。

## 习近平回信勉励“高原戍边模范营”全体官兵 忠诚履行好卫国戍边职责 努力为党和人民再立新功

新华社北京9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“高原戍边模范营”全体官兵回信,向他们致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示,5年来,你们牢记党和人民赋予的使命,坚守在生命禁区,用青春和热血守护着祖国的神圣

领土,出色完成了担负的任务。大家都是好样的!

习近平强调,边防部队战斗在强边固防第一线,任务艰巨,责任重大。希望同志们强化使命担当,发扬优良传统,加强练兵备战,忠诚履行好卫国戍边职责,努力为党和人民再立新功。

“高原戍边模范营”是一支有着优良传统的英雄部队。该营驻地平均海拔4800多米,最低气温零下40℃,每年8级以上大风200多天。长期以来,部队官兵扎根雪域高原,忠实履职尽责,先后9次获得全国全军表彰、5次被授予荣誉称号,涌现出5名一等功臣、

44名二等功臣等一大批先进集体和个人。2016年8月,习近平签署中央军委命令,授予该营“高原戍边模范营”荣誉称号。近日,全营官兵给习主席写信,汇报5年来工作情况,表达牢记习主席期望重托、忠诚卫国戍边的坚定信念和决心。

### 一方有难 八方支援 ——抗震救灾精神述评

2008年5月12日,8.0级汶川特大地震骤然发生,造成近10万同胞罹难或失踪……

面对严重灾情,在中国共产党的坚强领导下,中华民族展现了万众一心、众志成城,不畏艰险、百折不挠,以人为本、尊重科学的伟大抗震救灾精神,迸发出气壮山河、感天动地的巨大力量,赢得了抗震救灾的伟大胜利。

伟大抗震救灾精神绽放的强大精神动力,必将激励我们在经受各种考验挑战中不断夺取新的胜利。

### 江凌在龙门园区调研时强调

## 坚持保护优先加强深度谋划厘清责任边界 打好“龙门牌”加快推动文旅文创成支柱

本报讯(记者 李东慧)12日下午,市委书记江凌到龙门园区调研,强调要坚持保护优先,加强对龙门文旅融合发展的深度谋划,厘清政府和市场的责任边界,处理好保护与利用的关系,切实打好“龙门牌”,加快推动文旅文创成支柱。

正在实施的龙门古街及龙门石窟数字化展示中心项目,是完善龙门景区吃住行游购娱产业链条的重要引领性工程。江凌察看工程进展,了解片区规划建设情况,要求有关负责同志要进一步强化市场意识,树立运营理念,用好市场机制,推动片区改造更贴合文旅市场发展需求。

江凌先后来到广化寺以南片区、龙门南片区,听取2个片区改造提升规划建设情况汇报,实地察看龙门湿地保护和林木长势情况,看望护林员周本立、

解顺生,对他们三十多年如一日默默坚守、无私奉献,守护生态安全表示诚挚慰问和衷心感谢。他指出,要把广化寺以南片区纳入龙门景区整体谋划打造,做好项目运营策划,实现综合效益最大化;要大力弘扬塞罕坝精神,保护好生态湿地,守护好森林资源,筑牢城市的绿色屏障。

在龙门园区河东社区,江凌察看老旧小区改造进展,了解基层党建和便民服务工作情况。他指出,要把老旧小区改造和小区治理结合起来,把居民发动起来成立自治组织,着力实现共建共治共享。要发挥河东社区紧邻龙门景区的区位优势,鼓励群众大力发展民宿、特色餐饮等业态,不断提高群众综合收益。江凌还察看了安普纪念馆项目建设进展。

在随后举行的座谈会上,江凌指出,龙门石窟是世界石刻艺术宝库之一,也是洛阳不可多得的重要城市名片,龙门园区要在推动文旅文创成支柱中走在全市前列、发挥更大作用。当前,龙门园区班子谋发展发展积极性高,干部队伍劲头足,干事创业氛围浓,对实现龙门园区高质量发展提供了有力组织保障。下一步,要加强深度谋划,以更大视野明确发展定位,以运营思维把业态谋深谋实,把独特的石窟寺文化转化为更多可运营的发展资源,以高质量的文旅融合项目彰显龙门特质、展示空间肌理。

江凌强调,要厘清政府与市场的责任边界。龙门园区党工委、管委会要抓好重大基础设施、公益性投资项目建设和拆迁安置等工作,为市场主体承接项目打好基础;要用好市场化

机制,凡是经营性的项目都要引入市场主体,加强招商引资、做好综合评估,不断优化投资运营机制,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用。要处理好保护与开发的关系。始终坚持保护优先,增强敬畏感,在保护好文化遗产的基础上合理利用,避免过度商业化、娱乐化;高水平建好龙门石窟研究院,在提升独立性、专业性、学术性上着力,引进更多专业人才,推出更多研究成果,提高龙门石窟研究院在国内文博行业中的地位和影响力;抓好干部队伍能力素质提升,组织大家对历史文化保护传承、石窟寺文化、文旅产业发展新业态新变化、互联网传播规律、投融资体制和市场化运作机制等进行深入系统学习,更好适应文旅融合发展新要求。

王军参加调研。

### 强化改革思维构建现代大学治理体系 确保首批学生按期入住实现高质量开局

江凌带队到河南中医药大学洛阳平乐正骨学院调研并现场办公 徐衣显参加

本报讯(记者 李东慧)12日,市委书记江凌带队到河南中医药大学洛阳平乐正骨学院调研,并召开现场办公会,推动该校加快建设运营步伐,确保今秋首批学生按期入住,实现高质量开局。

河南中医药大学洛阳平乐正骨学院位于伊滨区,规划在校生规模6000人,校区开设骨伤、针灸、推拿、康复等专业。按照“总体规划、分期实施”的原则,一期建设用地面积268.9亩,总建筑面积8.86万平方米,可容纳2000名在校生。目前,一期工程总体完工,正在进行智慧校园建设、装饰装修收尾工作,投入使用。(相关报道见02版)

江凌察看校园建设进展,听取学校布局、一期建设和二期规划等情况介绍,指出要把把握高等教育发展未来趋势,以书院制改革为突破口,优化调整总体布局,构建符合时代要求的大学形态,更好适应学科发展需要。江凌走进图书信息中心、学生食堂、宿舍和教室等功能区,对完善提升设施设备、搞好服务保障等提出具体改进要求。他指出,要优化图书馆设计布局,坚持线上线下一体化管理,实现与校本部资源共享,更好体现高校图书馆专业性、学术性要求;要按照书院制改革要求,推动学生宿舍、餐厅、活动空间有机融合,引导学生建立书院内的交流自治组织,更好激发学生潜能;要加强对在校学生中医药传统文化、医德医风教育,培养更多具有文化自信、人文情怀的中医药人才,推动中医药在传承创新中更好发展。

在随后召开的现场办公会上,江凌听取了河南中医药大学洛阳平乐正骨学院建设运营、秋季开学准备等情况介绍,与会市直部门和属地就做好支持配合等作了发言。江凌指出,习近平总书记高度重视中医药发展和健康中国建设工作。面向新时代,在实现全面小康后,广大人民群众对医疗卫生提出了新的更高要求,中医药事业发展面临新的历史机遇和时代责任。(下转02版)

### 徐衣显在京考察对接工作

本报北京讯(记者 孙自豪)昨日,市委副书记、代市长徐衣显受邀赴京到中国节能、中移在线、中国恩菲等央企考察对接,并座谈交流,共商多领域合作新路径,共谋高质量发展新突破。

在中国节能,徐衣显衷心感谢中国节能为洛阳脱贫攻坚作出的重要贡献,高度赞赏该集团的生态责任感和强大的综合实力。徐衣显说,当前,洛阳正紧紧围绕“建强副中心、形成增长极”发展主题,结合市第十二次党代会筹备,聚力创新驱动、城市提质、乡村振兴、文旅文创融合等谋划一系列大项目、新抓手,为地企深化交流、扩大合作提供了新舞台、新机遇。希望双方围绕实现碳达峰、碳中和目标,在工业节能、建筑节能、污染治理等领域开展系统谋划,推进务实合作、促进共赢发展。中国节能董事长宋鑫详细介绍了中国节能近年发展情况和未来产业规划,表示将持续发挥在节能与清洁能源、生态环保、生命健康等领域的主业优势,通过项目建设、规划咨询、运营管理等方式更好地融入和服务洛阳发展大局。

在中移在线,徐衣显与中移在线董事长、总经理刘正利等座谈时表示,洛阳正贯彻落实省委工作会议“实施数字化转型战略”决策部署,乘势而上,深入挖掘中西部地区数据应用市场潜力,加快建设洛阳大数据产业园。(下转02版)

### 研发精密检测技术 赋能洛阳智能制造

近日,洛阳智能科技产业园的大鱼视觉技术(河南)有限公司技术人员,正在对一批自主研发的全智能光学检测机进行调试。

该公司产品用于显示器、集成电路、半导体、汽车电子设备、太阳能板等的质量在线检测,研发的微观成像技术、大幅图像快速处理技术,打破国外技术垄断,达到国内领先水平。该公司计划建成中部地区半导体领域具有重要影响力的精密检测设备研发和生产基地,助力洛阳制造业高质量发展。

记者 鲁博 通讯员 李斌 摄



### “硬家底”+“软实力”,打造优质基础教育“西工样本”

新学期开学之际,西工区各小学门口都竖起了“双减”制度公示牌,不但明确了小学生书面作业时间总量,还对作业管理、睡眠管理、手机管理、课外读物管理、体质健康管理作了准确解读。

在此之前的暑期,西工区29所小学全面启动“官方带娃”模式,阅读、篮球、街舞、美术、科学小制作等课程,让孩子们过得充实快乐。

落实“双减”是“新话题”,但在西工区早已是“老课题”。西工教育进行的一系列改革,与当下倡导的教育新理念、新政策不谋而合,“西工教育”已然成为一个新教育的品牌。

近年来,西工区先后获得“国家义务教育发展基本均衡区”等国家、省、市级荣誉120余项,新教育改革实践始终走在前列。

### 思政讨论课 传承立德树人“红色基因”

在西工区,各个学校的老师们新年前夕都会收到一份礼物——新年台历。这份台历很“素”,纯白的底色,点缀一张学生手绘的画作,再配上一句孩子的“经典语录”。

“尊重就是彼此看见和接纳。”  
“宽容给我带来温暖和真正的友谊。”  
“爱像太阳,照在身上很暖和。”

这些短小而不失哲理的语录,就是“思政讨论课”上孩子们在言语交锋、思维交锋之中闪现的“金句”,语出天然,不事雕琢。

“思政讨论课”作为德育的重要平台,内容涵盖了爱、美、诚信、友善等品德成长的方方面面。从爱和规则的讨论,到端午节、母亲节的演讲,再到生活中的课间排队、打扫卫生,乃至“性侵”这样的敏感话题,都可以成为师生讨论的主题,在思想的交流、是非的辨析、智慧的碰撞中,给学生心灵埋下了真善美的种子。

(下转02版)